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În cercetarea doctorală I Am At My Most Beautiful When I Am Inbetween am avut ocazia 

unei necesare aprofundări a motivației ce stă în spatele intereselor mele actuale, care au ajuns 

să fie definitorii pentru etapa în care mă aflu acum, la intersecția dintre desen și instalație. 

Având la bază experimentul ca principiu de lucru de-a lungul celor peste 10 ani de 

activitate și trecând prin diverse serii tematice, pot rezuma demersurile mele tehnice într-o 

măsură considerabilă la desen și instalație/obiect, abordate uneori separat, dar cel mai adesea 

împreună.  

În teză explorez diversele ipostaze ale desenului, punctând aspectele sale tehnice, dar și 

conceptuale și localizând diverse puncte de interes în activitatea mea de până acum. O atenție 

deosebită este acordată intersecției dintre desen și alte medii, în special instalația și obiectul. 

Între aceste moduri de a face există un univers întreg, de o complexitate fantastică, care poate 

fi parcurs prin încercarea înțelegerii echilibrului dintre instinct și practică.  

Desenul poate fi interpretat ca o hartă, iar gestul de a desena poate fi considerat un proces 

de evaluare, de pătrundere prin mijloace emotive a unui subiect. Gândirea și desenul se 

împletesc într-o tentativă de a înțelege ceva anume prin analizarea acestui ceva îndeaproape, 

ca sub un microscop empatic. Desenul presupune încetinirea procesului. Translatorul, artistul 

este unealta, ustensila care marchează hârtia pentru a forma desenul. Cu mijloacele lui simple, 

chiar și vastitatea unei lumi se reduce la o structură grafică. Acesta este punctul culminant, 

reîntoarcerea analizei în exterior, pentru a se relua procesul de analiză. 

Dar uneori ideile au nevoie de extindere, trebuie să se dezvolte tridimensional pentru a-și 

putea expune conceptul, nucleul. Gândirea spațială, în cazul instalației așa cum o înțeleg eu, 

are o puternică dimensiune personală. Nu se creează un spațiu utilitar, cu scop precis, se 

creează un spațiu conceptual, o ipostază fizică a unei idei (ideile sunt în sine elemente spațial-

conceptuale). Instalația vine cu un limbaj proaspăt, inedit, schimbă în mod esențial rolul 

privitorului în relație cu lucrarea de artă prin crearea unor experiențe controlate, intense, 

substanțiale. 

Simplificând drastic, se poate spune că desenul este, în primul rând, al mâinii, pe când 

instalația este o extensie a gândirii; în cazul meu, desenul și instalația își ramifică și împletesc 

în mod constant direcțiile, pentru ca ulterior să se contopească. Această relație surprinzătoare 

demonstrează, încă o dată, că în artă nimic nu este nou și, în același timp, totul se reinventează 

permanent. 

Împletirea desenului cu instalația este o temă fascinantă pentru mine și care îmi ghidează 

și în prezent procesele de lucru în atelier. 



În paginile ce urmează voi explora demersul meu, factorii și direcțiile care compun 

cercetarea mea artistică și exemple concrete din activitatea mea în care cele două tipuri de 

demers se întâlnesc și se potențează reciproc, rezultând în proiecte și lucrări pe care le 

consider cheie pentru întreaga mea practică.  

Cercetarea mea doctorală debutează cu poziționarea autoarei în contextul cercetării 

artistice ca practică aflată la granița mereu fluidă dintre teorie și practică și se constituie într-o 

pledoarie pentru dimensiunea experimentală și vie a acestui tip de cercetare. Tocmai datorită 

acestui caracter fluid, cercetarea artistică este o unealtă esențială pentru un artist atunci când 

acesta se află în postura de a-și analiza demersul, creația și procesul. Concluzia la care ajung, 

bazată atât pe studii teoretice pe această temă, cât și pe experiența personală, este că fiecare 

instanță de cercetare realizată prin lentila subiectivă a unui artist angajat în procesul său și 

decis să consemneze acele etape invizibile pentru ochiul privitorului din galerie, reprezintă o 

extrem de valoroasă contribuție la fondul general de cunoaștere. 

Descoperirile și rezultatele creative pot inspira și informa alți artiști, savanți și public, 

favorizând un dialog cultural mai substanțial și constructiv. Acest tip de cunoaștere 

subiectivă, neconvențională ajută la nuanțarea procesului de acumulare uman și îi oferă 

accesibilitate. 

Lucrarea mea doctorală se concentrează pe inovarea și explorarea unor concepte noi, care 

nu au fost abordate anterior în același mod, sau cel puțin aceasta a fost intenția mea. Aici 

intervine caracterul personal și foarte important al cercetării artistice. Am ales să evit excesul 

de referințe istorice în acest text, pentru că am dorit să permit ideilor mele să strălucească pe 

cont propriu, fără a le ancora direct în tradiții și influențe istorice. Aceasta nu înseamnă că nu 

sunt influențată de istoria artei, ci că mi s-a părut preferabil să las aceste influențe să transpară 

implicit în loc de a le sublinia explicit.  

Am găsit potrivit să mă concentrez în mare parte pe fenomene intime și teme 

contemporane care deseori se confundă cu identitatea umană, dar ating și globalizarea, 

diversitatea culturală și impactul tehnologiei, al interdisciplinarității ca principiu de lucru 

asupra artei, și pe modul în care arta contemporană răspunde provocărilor și oportunităților 

prezente, într-o societate ce se diversifică și complică mereu, dar care, în egală măsură, începe 

să creeze spațiu și pentru cei ce doresc să fie cine sunt fără a cere permisiune. 

Capitolul al II-lea reprezintă o incursiune amănunțită în istoria mea personală și în etapele 

care mi-au marcat formarea. Pentru a contura o perspectivă cât mai autentică și complexă, nu  

m-am referit doar la formarea educațională din perspectivă instituțională, ci și la diverse 



momente și situații de viață care m-au marcat profund și care au construit armătura pe care 

îmi bazez acum tematica de lucru. 

Subcapitolele regăsite aici expun toate elementele formative care au contribuit la 

conturarea unei direcții și care au avut de-a lungul timpului două dimensiuni stabile, în care 

ele s-au întâlnit și împletit constant: desenul și instalația, mișcarea pendulară între cele două și 

nevoia constantă de a le face să comunice, pentru a forma un tot care să exprime într-un mod 

cât mai complex atitudinea mea față de subiectele cu care lucram și încă lucrez. 

Am numit acest spațiu de coexistență sălbatic și, pentru mine, extrem de fertil, aflat între 

desen și instalație: The Inbetween. 

Acest inbetween, care se regăsește și în titlu, înseamnă a nu aparține, a fi liber. Înseamnă 

a accepta diverse variabile (care sunt parte din mersul vieții) și a accepta că terenul nu este 

unul stabil, predeterminat. Așa mă văd ca artist. Mă aflu într-o continuă transformare, nu 

neapărat accelerată și impulsivă, ci constantă în mersul ei înainte, dar cu ritm variabil. 

Capitolul al III-lea face un close-up asupra portretului ca tema recurentă, explorând 

parcursul unei idei de la stadiul de text scris până la etapa de realizare fizică în atelier. Un 

subcapitol este dedicat și întâlnirii cu ceramica, tot prin intermediul explorării modalităților de 

a cerceta fizionomia umană. Tot în acest capitol discut și despre alegerile mele estetice în 

direcția desenul rough și despre fragilitate punctată prin utilizarea ceramicii. 

Capitolul al IV-lea prezintă armătura pe care construiesc povestea pe care încerc să o 

expun prin cercetarea mea artistică. Cuvintele, visele, obiectele, artiștii care m-au inspirat, 

toate acestea se regăsesc explicate detaliat în acest capitol.  

În tentativa de a descrie cât mai precis aceste lucruri, mă opresc asupra unor proiecte 

personale pe care am ajuns să le consider esențiale pentru activitatea mea de până acum și le  

analizez cu ochii și mintea de acum, la ceva timp după realizarea lor. 

Spre finalul cercetării doctorale, în capitolul V, vorbesc despre cel mai recent proiect, 

People You’ve Been Before, care reprezintă și materializarea tuturor celor scrise în text.  

People You’ve Been Before este un tribut adus individului uman și ambientului său 

complex care vorbește despre fragilitatea, imaginația și perseverența sa against all odds, ce îi 

sunt definitorii. Această atmosferă nu ar fi fost posibilă, din punctul meu de vedere, altfel 

decât apelând, încă o dată, la intersecția dintre desen și instalație.  

Expoziția-instalație celebrează toate viețile trăite și pe cei care le-au trăit, lăsând în urmă 

amprente valoroase ale arheologiilor lor interioare pentru antropologi emoționali, dar și 

emotivi, ca mine. 

 



Proiectul este compus din trei diorame și șase desene înrămate.  

În spatele placajelor neutre care amintesc mai mult de magazine de construcții decât de 

comori, se află trei lumi. Cele trei lumi sunt capsule ale unor situații intense care, dacă ar 

invada întreg spațiul expozițional, ar fi poate copleșitoare. Spațiile mici ale dioramelor invită 

privitorul să participe din proprie inițiativă, ridicând stratul separator (jaluzea, perdea, 

franjuri).  

Pe lângă cele 3 diorame din lemn care conțin busturi ceramice și obiecte, proiectul People 

You’ve Been Before prezintă și o serie de 6 desene înrămate care înfățișează fizionomii bazate 

pe anumite întâlniri cu persoane anonime, dar fascinante ale orașului, chipuri și impresii care 

au rămas cu mine mult după acele întretăieri întâmplătoare.  

Am atașat acestei lucrări doctorale un suport video și foto complex al acestei expoziții 

deoarece consider că împreună exemplifică cel mai bine tot ceea ce îmi doresc să exprim prin 

această cercetare. 

Pentru finalul cercetării, în loc de concluzii, am scris o serie de gânduri despre 

poziționarea mea în contextul mai larg al artei contemporane, dar și proiecții către un viitor 

probabil. 

Profesia mea mi-a oferit încă de timpuriu uneltele necesare pentru a procesa viața printr-

un filtru interesant, empatic, dar și curajos. Mereu m-am considerat o privitoare de oameni 

pasionată, dedicată și o mare admiratoare a aspectelor mai puțin vizibile, mai ascunse ale 

existenței noastre împreună.  

Aștept cu entuziasm tot ce urmează să se concretizeze în viața mea profesională, lăsându-

mă ghidată ca întotdeauna de pasiunea autentică pentru a descoperi ființa umană și limbajele 

non-verbale pe care le formulăm constant între noi pentru a coexista și pentru a împărtăși 

această infinită experiență care ne face să fim oameni împreună. 

Îmi doresc ca această lucrare doctorală să iasă în evidență prin caracterul său atipic, 

vulnerabil pe alocuri și foarte personal în întregime și să trezească interesul celor ce doresc să 

afle despre parcursul activității mele, dar și despre o versiune a formării unui artist din 

peisajul larg și surprinzător al artei contemporane.  
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